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I. ALEGERE SIMPLĂ

La următoarele întrebări ( 1-30 ) alegeţi răspunsul corect din variantele propuse.

I. Egyszeres választás

A következő kérdésekre (1.-30.) válaszd ki az egyetlen helyes feleletet a megadott változatok közül.

1. Aneuploidia reprezintă:

A. multiplicarea numărului de genomuri

B. modificarea inexactă a setului haploid de cromozomi

C. distribuţia ordonată a cromozomilor omologi metafazici

D. modificarea structurală a unei singure gene

1. Az aneuploidia:
A. a genomok számának növekedése
B. a haploid kromoszómakészlet egyenlőtlen megváltozása

C. a metafázikus homológ kromoszómák rendezett eloszlása

D. egyetlen gén szerkezeti elváltozása
2. Grâul comun (Triticum aestivum) este o specie:

A. haploidă

B. diploidă

C. tetraploidă

D. hexaploidă
2. A közönséges búza (Triticum aestivum):
A. haploid

B. diploid

C. tetraploid

D. hexaploid

3. În structura membranei plasmatice vegetale se găsesc:
A. celuloză şi pectină

B. mureină şi chitină

C. proteine şi lipide

D. acizi nucleici

3. A növényi sejt sejthártyájának szerkezetében található:
A. cellulóz és pektin

B. murein és kitin

C. fehérjék és zsírok

D. nukleinsavak
4. Celula vegetală, spre deosebire de cea animală conţine:
A. vacuole mari şi permanente
B. vacuole digestive
C. vacuole mici şi temporare
D. un tonoplast delimitat de vacuom

4. Az állati sejtektől eltérően, a növényi sejtek tartalmaznak:
A. nagyméretű, állandó vakuólumokat

B. emésztő űröcskéket

C. kisméretű, időszakos vakuólákat

D. egy tonoplasztot, amelyet a vakuólák összessége határol
5. Plasmopara viticola aparţine:
A. procariotelor
B. mixomicetelor
C. sporozoarelor
D. oomicetelor

5. A Plasmopara viticola rendszertanilag:

A. prokarióta
B. nyálkagomba (Mixomycetes)
C. spórás
D. oomiceta (Oomycetes)
6. Virusurile:

A. se divid mitotic şi meiotic
B. sunt entităţi infecţioase care aparţin nivelului celular
C. produc boli grave precum febra tifoidă
D. duc prin multiplicarea lor la liza celulei-gazdă 
6. A vírusok:
A. számtartó és számfelező osztódással osztódnak

B. sejtes szerkezetű fertőző részecskék

C. súlyos betegségeket okoznak, mint a hastífusz

D. megsokszorozódásuk a gazda-sejt szétesését eredményezi
7. Boala Huntington

A. este o maladie ereditară degenerativă a sistemului nervos

B. se caracterizează prin degradarea progresivă a fibrelor musculare
C. este determinată de o aberaţie numerică autozomală

D. apare din cauza formării unei hemoglobine anormale

7. A Huntington kór:
A. az idegrendszer degeneratív(elfajulásos) örökletes betegsége

B. jellemzője az izomrostok fokozatos leépülése 
C. egy autoszómális számbeli elváltozás miatt alakul ki
D. egy hibás hemoglobin kialakulása következtében jelenik meg
8. Apariţia corpusculului Barr:

A.  este un mecanism de reglaj genetic

B. caracterizează copiii rezultaţi din părinţi trecuţi de 40 de ani

C. este incompatibilă cu supravieţuirea individului

D. caracterizează indivizii cu sindrom Turner

8. A Barr testecske megjelenése:
A. egy genetikai szabályozási mechanizmus

B. a 40 év fölötti szülőktől származó gyermekekre jellemző

C. összeférhetetlen a személy túlélésével

D. a Turner kórban szenvedő személyekre jellemző
9. Celula de drojdie de bere:

A. are ca produs de asimilaţie amidonul

B. face chemosinteză întrucât nu are plastide

C. conţine granule de glicogen şi picături lipidice
D. are un perete celular mureinic

9. A sörélesztő sejtje:
A. asszimilációs terméke a keményítő

B. kemoszintézist végez mert nem rendelkezik színtestekkel

C. glikogén szemcséket és olajcseppeket tartalmaz

D. murein természetű sejtfallal rendelkezik
10. Ascomicetele, spre deosebire de bazidiomicete:
A. sunt alcătuite din picior şi pălărie

B. formează micorize cu rădăcinile plantelor lemnoase

C. produc, la plante, boli de genul moniliozelor

D. pot fi microscopice (micromicete)
10. A tömlősgombák, a bazídiumos gombáktól eltérően:
A. tönkből és kalapból épülnek fel

B. a fás növények gyökereivel mikorrhizákat alkotnak

C. a növényeknél, moniliózis típusú betegségeket okoznak

D. lehetnek mikroszkópos méretűek 
11. Particule mici de metal placate cu ADN sunt introduse în celule prin:

A. porare electrotehnică

B. microinjecţie

C. metoda împuşcării
D. metoda vectorului viral

11. A DNS-el feldúsított kisméretű fémszemcsék a sejtekbe bejutnak:
A. elektrotechnikai lyuggatással

B. mikroinjekcióval

C. belövés módszerével

D. a vírus-vektor módszerével
12. Enzimopatie este:
A. anemia falciformă

B. distrofia musculară

C. hemofilia
D. albinismul

12. Enzimbetegség:
A. a sarlósejtes vérszegénység

B. az izomsorvadás

C. a vérzékenység (hemofília)

D. az albinizmus
13. Eubacterie care trăieşte în simbioze este:

A. bacilul-fânului

B. Escherichia coli
C. Rhizobium leguminosarum
D. bacilul-tetanosului
13. Szimbiózisban élő eubaktérium:
A. a széna-bacillus
B. Escherichia coli
C. Rhizobium leguminosarum
D. a tetánusz-bacillus
14. Produsul asimilaţiei la cianobacterii este:

A. amidonul specific 
B. celulozo-pectina
C. glicogenul
D. celuloza
14. A kékbaktériumok asszimilációs terméke:
A. a jellegzetes keményítő

B. cellulóz-pektin

C. a glikogén

D. a cellulóz
15. Fructoza este:

A. monozaharid

B. polizaharid

C. dizaharid
D. triglicerid
15. A gyümölcscukor (fruktóz):
A. monoszacharid

B. poliszacharid

C. diszacharid

D. triglicerid
16. Elementul chimic fundamental pentru compoziţia materiei vii este:
A. hidrogenul

B. carbonul

C. azotul

D. oxigenul

16. Az élő anyag összetételében alapvetően fontos elem a:
A. hidrogén

B. szén

C. nitrogén

D. oxigén
17. Bazele azotate purinice sunt:
A. adenină şi  guanină

B. adenină şi timină

C. citozină şi guanină

D. timină şi citozină

17. Purinbázisok:
A. az adenin és a guanin

B. az adenin és a timin

C. a citozin és a guanin

D. a timin és a citozin
18. Transportul pasiv prin membrana celulară:
A. implică formarea pseudopodelor

B. are loc în sensul gradientului de concentraţie

C. necesită consum energetic din partea celulei

D. este facilitat de scăderea temperaturii 

18.  Sejthártya szintjén történő passzív szállítás:
A. állábak kialakulását feltételezi

B. a koncentráció grádiens irányában történik

C. energia felhasználást igényel a sejt részéről

D. a hőmérséklet csökkenésével könnyebben megy végbe
19. Soluţia hipotonică extracelulară:
A. determină plasmoliza celulei vegetale

B. este mai diluată decât mediul intracelular

C. determină exocitoza  

D. duce la scăderea turgescenţei celulare
19. A sejten kívüli hipotóniás közeg:
A. kiváltja a növényi sejt plazmolízisét

B. töménysége kisebb, mint a sejt belső környezete

C. exocitózist vált ki

D. a sejt turgeszcenciájának (feszességének) csökkenését eredményezi
20. Din compoziţia chimică a celulei vegetale lipseşte:
A. glucoza

B. amidonul

C. celuloza

D. chitina 
20. A növényi sejt vegyi összetételéből hiányzik:
A. a szőlőcukor (glükóz)

B. a keményítő

C. a cellulóz

D. a kitin
21. Citosolul:
A. reprezintă citoplasma diferenţiată

B. conţine o reţea de  fibre lipoproteice
C. conţine 90% substanţe organice şi anorganice
D. prezintă curenţi plasmatici

21. A citoszol:
A. a differenciálódott citoplazma

B. hálózatot alkotó lipoproteikus rostokat tartalmaz

C. 90 % szerves és szervetlen anyagot tartalmaz

D. plazmaáramlásokat tesz lehetővé
22. Tranzitul apei prin membrană: 
A.  poate determina plasmoliza şi deplasmoliza

B.  este un fenomen de transport membranar activ

C.  reprezintă deplasarea moleculelor de apă spre soluţia mai diluată  

D.  presupune încorporarea substanţelor solvite

22. A víz szállítása a sejthártyán keresztül:
A. plazmolízist és deplazmolízist eredményezhet

B. egy aktív szállítási folyamat a sejthártyán át 

C. a vízmolekulák vándorlását jelenti a hígabb oldat felé 
D. az oldott anyagok beépülését feltételezi
23. Cloroplastele:
A.  au funcţia de a depozita grăsimi şi proteine 
B.  sunt delimitate de tonoplast
C.  conţin material genetic 

D.  convertesc energia chimică în energie luminoasă

23. A kloroplasztiszok:
A. fehérjéket és zsírokat raktároynak
B. tonoplaszt által határoltak

C. genetikai anyaggal rendelkeznek

D. a vegyi energiát fényenergiává alakítják át
24. Cromatina este :
A. formată din ADN, histone şi ribozomi

B. o componentă a nucleoplasmei

C. puternic spiralizată în interfază

D. o catenă de ADN 
24. A kromatin:
A. DNS-ből, hisztonokból és riboszómákból épül fel

B. a sejtmagplazma (nukleoplazma) összetevője

C. az interfázisban erőteljesen fel van csavarodva

D. egy DNS lánc
25. La sfârşitul diviziunii mitotice:
A. se evidenţiază cromozomi bicromatidici

B. se formează doi nuclei haploizi

C. are loc citokineza

D. se fragmentează cromatina 
25. A mitózis végén:
A. kétkromatidás kromoszómák láthatóak

B. két haploid sejtmag keletkezik

C. végbemegy a citokinézis

D. feldarabolódik a kromatin
26. Centrozomul:

A. este format din 9 microtubuli 

B. se autoreplică

C. produce centriolii
D. este o componentă a citoscheletului

26. A sejtközpont testecskéje (centroszóma):
A. 9 mikrotubulusból épül fel

B. önállóan megkettőződik 
C. kialakítja a centriólumokat

D. a sejtváz (citoszkeleton) összetevője
27. Dacă celula mamă iniţială are 2n=46  cromozomi , în placa ecuatorială a metafazei I se vor dispune:
A. 46 cromozomi bivalenţi
B. 23 tetrade cromozomale
C. 46 tetrade monocromatidice

D. 23 cromozomi bicromatidici
27. Ha az anyasejt 2n=46 kromoszómát tartalmaz, akkor az I. metafázis  középlemezében előfordul:
A. 46 bivalens kromoszóma

B. 23 kromoszóma-tetrád

C. 46 egykromatidás tetrád

D. 23 kétkromatidás kromoszóma
28. Care este numărul total de cromatide aflate la sfârşitul meiozei în toate celule rezultate în urma diviziunii unei celule 2n= 48: 
A. 192 cromatide

B. 96 cromatide

C. 48 cromatide

D. 24 cromatide

28. Mennyi az össz-kromatidák száma az egy 2n=48 kromoszómával rendelkező sejt számfelező osztódásának végén keletkező összes sejtben  :
A.192 kromatida

B. 96 kromatida

C. 48 kromatida

D. 24 kromatida

29. Nucleolul este implicat în producerea de:
A. peroxizomi
B. lizozomi
C. ribozomi
D. centrozomi
29. A sejtmagvacska (nukleólusz) részt vesz a következő sejtszervecskék kialakításában:
A. peroxiszómák

B. lizoszómák

C. riboszómák

D. centroszóma
30. Recombinarea intracromozomială are loc în:
A. profaza II

B. metafaza I

C. profaza I

D. interfază

30. A kromoszómán belüli átrendeződés (intrakromoszómális rekombináció) végbemegy:
A. a II. profázisban

B. az I. metafázisban

C. az I. profázisban

D. az interfázisban
II. Alegere grupată
La următoarele întrebări ( 31-60 ) răspundeţi cu:

A - dacă variantele 1, 2 şi 3 sunt corecte

B - dacă variantele 1 şi 3 sunt corecte

C - dacă variantele 2 şi 4 sunt corecte

D - dacă varianta 4 este corectă

E - dacă toate cele 4 variante sunt corecte
II. Csoportos választás

A következő kérdésekre (31.-60.) válaszolj az alábbi módon:

A- ha az 1.,2. és 3. változatok helyesek

B- ha az 1. és 3. változatok helyesek

C- ha az 2. és 4. változatok helyesek

D- ha a 4. változat helyes

E- ha mind a négy változat helyes

31.  Mitocondriile:

1. au rol în respiraţia celulară 

2. conţin ADN, ARN, ribozomi

3. produc energie înmagazinată în ATP 

4. sunt delimitate de o membrană dublă 

31. A mitokondriumok:
1. a sejtlégzésben vesznek részt

2. DNS-t, RNS-t, riboszómákat tartalmaznak

3. ATP-ben raktározott energiát termelnek
4. kettős hártyával határoltak
32. Aparatul Golgi:

1. este un ansamblu de cisterne

2. are rol secretor

3. este bine dezvoltat în celulele glandulare

4. lipseşte în celula animală

32. A Golgi készülék:
1. tágult üregek (ciszternák) összessége
2. elválasztó szerepe van

3. jól fejlett a mirigysejtekben

4. hiányzik az állati sejtekből
33. In profaza mitozei:

1. cromozomii sunt bicromatidici 

2. se formeză tetradele cromozomiale

3. se formează fusul de diviziune
4. cromozomii sunt monocromatidici 

33. A mitózis profázisában:
1. a kromoszómák kétkromatidásak

2. kialakulnak a kromoszóma-tetrádok

3. kialakul az osztódási orsó

4. a kromoszómák egykromatidásak
34. În anafaza mitozei:

1. celula devine tetraploidă
2. se separă cromatidele perechi

3. cromozomii devin monocromatidici 

4. se separă cromozomii bicromatidici

34. A mitózis anafázisában:
1. a sejt tetraploiddá válik

2. elválnak a kromatida-párok

3. a kromoszómák egykromatidásak lesznek
4. elválnak a kétkromatidás kromoszómák
35. Phytophthora infestans:
1. parazitează icrele peştilor

2. formează micelii în pământ

3. se dezvoltă pe lemn putred

4. provoacă mana cartofului

5. A Phytophthora infestans:

A. halikrán élősködik

B. a talajban micéliumokat alkot

C. korhadó fán fejlődik ki

D. a burgonya ragyásodását váltja ki
36. Cromozomii sunt bicromatidici în timpul:

1. anafazei I şi telofazei I
2. anafazei I şi profazei II
3. metafazei I şi  metafazei II
4. anafazei I şi telofazei II 
36. A kromoszómák kétkromatidásak:
1. az I. anafázisban és az I. telofázisban

2. az I. anafázisban és a II. profázisban

3. az I. metafázisban és a II. metafázisban

4. az I. anafázisban és a II. telofázisban
37. Diviziunea amitotică:

1. se finalizează  prin cariokineză 
2. este întâlnită la Paramecium caudatum 

3. presupune spiralizarea cromatinei
4. se realizează prin fisiune

37. A közvetlen (amitotikus) sejtosztódás:
1. kariokinézissel ér véget

2. előfordul a Paramecium caudatum fajnál
3. feltételezi a kromatin felcsavarodását
4. kettéválással (físzióval) valósul meg
38.  Lizozomii:

1. conţin enzime detoxifiante
2. derivă din reticulul endoplasmatic

3. conţin suc vacuolar
4. asigură digestia intracelulară

38. A lizoszómák:
1. méregtelenítő enzimeket tartalmaznak

2. az endoplazmatikus hálózatból származnak

3. sejtnedvet tartalmaznak

4. biztosítják a sejten belüli emésztést
39.  Peroxizomii:

1. derivă din cisternele aparatului Golgi

2. conţin enzime detoxifiante

3. sunt implicaţi în sinteza proteinelor

4. derivă din reticulul endoplasmatic

39. A peroxiszómák:
1. a Golgi készülék kitágult üregeiből (ciszternák) származnak

2. méregtelenítő enzimeket tartalmaznak

3. részt vesznek a fehérjeszintézisben

4. az endoplazmatikus hálózatból származnak
40. Profaza mitozei se caracterizează prin: 

1. condensarea cromatinei în cromozomi

2. recombinări intercromozomiale

3. formarea fusului de diviziune

4. formarea tetradelor cromozomiale

40. A mitózis profázisára jellemző:
1. a kromatin tömörülése a kromoszómákban

2. kromoszómák közötti átrendeződés (interkromoszómális rekombináció) 

3. az osztódási orsó kialakulása

4. a kromoszóma-tetrádok kialakulása 
41. Radiaţii ionizante cu rol de agent mutagen sunt radiaţiile:
1. gamma
2. Rontgen
3. alfa
4. ultraviolete
41. Mutagén tényzőként ható ionizáló sugárzások:
1. a gamma sugarak

2. a Röntgen sugarak

3. az alfa sugarak

4. az ibolyántúli (ultraibolya) sugarak
42.  Sexul mascul este homogametic la:
1.  molie
2.  diptere
3.  fluturele de mătase
4.  hamei
42. A hímek homogaméták:
1. a molynál

2. a kétszárnyúaknál

3. a selyemlepkénél

4. a komlónál
43. Plasmodiul mixomicetelor:

1.  prezintă forme amiboidale în ciclul lor de viaţă
2.  diferenţiază sporangi cu spori în condiţii favorabile
3.  fagocitează bacterii, resturi vegetale şi animale 

4.  este o masă protoplasmatică multinucleată cu pereţi celulozici
43. A valódi nyálkagombák (Mixomycetes) plazmódiuma:
1. életciklusában amőbaszerű állapotokon megy át
2. kedvező körülmények között spórákat termelő spóratartókat alakít ki

3. baktériumokat, növényi és állati eredetű maradványokat kebelez be

4. cellulóz falú, sok sejtmagvú protoplazmatömeg
44. Proteinele din celula vie:

1. transportă oxigen şi dioxid de carbon

2. culeg informaţii din mediul ambiant
3. au rol de catalizatori ai reacţiilor chimice

4. formează în membrana celulară canale prin care trec molecule 
44. Az élő sejtben levő fehérjék :
1. oxigént és széndioxidot szállítanak

2. a külső környezetből információkat gyűjtenek 

3. katalizálják a kémiai reakciókat
4. molekulák számára átjárható csatornákat képeznek a sejthártyában
45. Porii nucleari:

1.   rezultă prin unirea, din loc în loc, a celor două citomembrane ale învelişului nuclear 
2.   caracterizează învelişul nuclear profazic, metafazic, anafazic şi telofazic

3.   permit schimburi intense între carioplasmă şi citosol

4.   sunt străbătuţi de plasmodesme 
45. A sejtmag pórusai:
1. a sejtmagot határoló kettős hártya helyenkénti érintkezéseiből alakulnak ki

2. jelen vannak a sejtmaghártyában a profázisban, metafázisban, anafázisban és a telofázisban

3. erőteljes anyagáramlást tesznek lehetővé a sejtmag plazmája és a citoszol között

4. plazmodezmoszok járják át

46. Spemann a demonstrat:  
1. totipotenţa nucleilor rezultaţi în primele patru diviziuni de clivaj ale zigotului
2. echivalenţa genetică a primilor 16 nuclei rezultaţi prin diviziunea nucleului zigotului 

3. rolul citoplasmei în dezvoltarea embrionară 

4. totipotenţa nucleului celulei somatice la broasca cu gheare
46. Spemann bebizonyította:
1. a zigóta első négy barázdálódási osztódásából származó sejtmagok totipotencialitását
2. a zigóta sejtmagjának osztódásából származó első 16 sejtmag genetikai egyenértékűségét

3. a citoplazma szerepét az embrió fejlődésben

4. a karmosbéka testisejtjének totipotencialitását
47. Synchytrium endobioticum aparţine Filum-ului:
1.Zygomycota
2.Bazidiomycota
3.Ascomycota
4.Chytridiomycota
47. A Synchytrium endobioticum rendszertanilag hozzátartozik:
1. a Zygomycota törzshöz
2. a Bazidiomycota törzshöz
3. a Ascomycota törzshöz
4. a Chytridiomycota törzshöz
48. Licheni saxicoli se dezvoltă pe:

1. pietre

2. pământ

3. stânci

4. scoarţa arborilor
48. A kőlakó zuzmók megtalálhatók:
1. köveken

2. a talajon
3. sziklákon

4. fák kérgén

49. Celulele umane HeLa:

1. sunt celule transformate benign
2. se divid nelimitat
3. se numesc celule Hibridoma
4. se pot hibrida cu fibroblaste
49. Az emberi HeLa sejtek:
1. jóindulatú daganatos sejtek

2. korlátlanul osztódnak

3. Hibridoma sejteknek nevezik

4. hibrideket alkothatnak a fibroblasztokkal
50. La gasteropodul Limnaea, direcţia de răsucire a cochiliei (dextrală) este determinată de gene:

1. polialele
2. ribozomale

3. cloroplastice materne

4. mitocondriale materne
50.  A Limnaea nevű csigánál a csigaház (jobbos) csavarodását befolyásoló gének:
1. poliallélek

2. riboszómálisak

3. anyai kloroplasztiszhoz tartoznak

4. anyai mitokondriumhoz tartoznak
51. Producţia de papaya a redevenit rentabilă în urma:

1. introducerii genei ce induce rezistenţa plantei la atacul bacteriilor
2. introducerii genei ce induce rezistenţa plantei la atacul virusurilor
3. extragerii unor gene din genomul altei specii prin utilizarea virusurilor
4. manipulării materialului genetic în vederea obţinerii unor plante de papaya transgenice 

51. A papaya termelése újra gazdaságossá vált, miután:
1. beültettek egy gént, amely a növény baktériumok elleni ellenállását biztosítja

2. beültettek egy gént, amely a növény vírusok elleni ellenállását biztosítja

3. vírusok segítségével kivontak egy gént egy másik faj genomjából 

4. a genetikai anyagba úgy avatkoztak be, hogy transzgénikus papaya növényeket nyerjenek

52. Abateri aparente de la legile mendeliene ale eredităţii sunt:
1. supradominanţa
2. codominanţa
3. semidominanţa
4. dominanţa completă
52. A mendeli öröklődés törvényszerűségeitől látszólag eltér:
1. a szupradominancia

2. kettős dominancia (kodominancia)

3. féldominancia (szemidominancia)

4. teljes dominancia

53. Dominant se transmite caracterul:

1. nas lung
2. nas turtit
3. spaţiu între incisivi (strungăreaţă)
4. păr pe falanga a doua
53. Dominánsan öröklődik:
1. a hosszú orr

2. a lapított orr

3. a metszőfogak közötti nagyobb rés

4. a második ujjperc szőrösödése
54. Dermatoglifele:

1. contribuie la identificarea infractorilor
2. se transmit ereditar
3. reprezintă relieful papilar al degetelor
4. sunt utilizate în administraţie
54. A bőrléc-rajzolatok:
1. felhasználhatók a bűnözők azonosítására

2. öröklődnek

3. az ujjak felszínének kidomborodásai

4. felhasználhatók az adminisztrációban (nyilvántartásban)
55. Dolicocefalia spre deosebire de brahicefalie:

1. se transmite recesiv
2. este un caracter morfo-anatomic
3. înseamnă caracter cap alungit
4. se transmite dominant

55. A hosszúfejűség, a rövidfejűségtől eltérően:
1. recesszíven öröklődik

2. egy külalaki-szerkezei tulajdonság

3. nyújtott alakú fejet jelent

4. dominánsan öröklődik

56. Ascomicete sunt:
1. rugina grâului
2. mucegaiul verde
3. mucegaiul alb
4. drojdia vinului

56. Tömlősgombák:

1. a búza fekete rozsdája

2. az ecsetpenész
3. a fejespenész

4. a borélesztő
57. Din grupul algelor roşii face parte:

1. Claviceps purpurea
2. Chondrus crispus
3. Cystoseira barbata
4. Ceramium rubrum

57. A vörös moszatok csoportjához tartozik
1. Claviceps purpurea

2. Chondrus crispus

3. Cystoseira barbata

4. Ceramium rubrum
58. Bacterioze sunt:

1. tetanosul

2. tuberculoza
3. sifilisul

4. difteria
58. Baktérium okozta betegség:
1. a tetánusz

2. a tuberkulózis
3. a szifilisz

4. a diftéria (torokgyík)
59. Organitele specifice neuronului sunt:
1.  miofibrilele
2.  mitocondriile
3.  ribozomii
4.  corpii Nissl

59. Az idegsejt jelegzetes sejtszervecskéi:
1. a miofibrillumok

2. a mitokondriumok

3. a riboszómák

4. a Nissl testecskék
60. Plasmodesmele:
1. străbat porii membranei nucleare

2. sunt cordoane plasmatice ale peretelui celular

3. sunt pori ai membranei plasmatice

4. străbat punctuaţiunile peretelui celular

60. A plazmodezmoszok:
1. áthaladnak a sejtmag hártyájának pórusain

2. a sejtfal plazma-gerendái

3. a sejthártya pórusai

4. áthaladnak a sejtfal pontszerű nyílásain

III. PROBLEME

La întrebările 61- 70 alegeţi răspunsul corect din cele 4 variante propuse

III. Feladatok

A 61.-70. kérdésekre válaszd ki a helyes feleletet a megadott négy változat közül.

61. Dacă încrucişăm un iepure sălbatic cu genotipul Cch cu un iepure alb himalaian cu blană albă cu negru, fenotipurile posibile ale descendenţilor vor fi:

A. 75% de tip sălbatic, 25% de tip himalaian
B. 50% de tip sălbatic, 50% de tip himalaian
C. 75% de tip himalaian, 25% de tip sălbatic
D. 25% de tip sălbatic, 50% de tip himalaian, 25% de tip albinos
61. Ha egy Cch genotípusú vad nyulat keresztezünk egy himalájai fehér nyúllal, melynek fenotopusa fehér - fekete, milyen lehetséges fenotípusok jelennek meg az utódokban:
A. 75% vad típusú, 25% himalájai típusú
B. 50% vad típusú, 50% himalájai típusú
C. 75% himalájai típusú, 25% vad típusú
D. 25% vad típusú, 50% himalájai típusú, 25% albinó
62. Într-o familie, soţul şi soţia sunt pistruiaţi şi au ochii căprui. Băiatul lor este bolnav de hemofilie, deşi nici unul dintre părinţi nu manifestă această maladie. Stabiliţi probabilitatea pentru descendenţa posibilă a acestei familii, ştiind că cele două bunici ale copiilor au ochii albaştri.
A. 100 % pistruiaţi; 100 % cu ochi căprui; 50 % din băieţii vor fi hemofilici

B. 50 % fără pistrui; 25 % cu ochi albaştri; 50 % din fete purtătoare

C. 75 % pistruiaţi;    25 % cu ochi albaştri;  50 % din băieţi vor avea  hemofilie

D. 25% fără pistrui;  75 % cu ochi căprui;   50 % din fete vor avea hemofilie
62. Egy családban az anya és az apa is szeplős és barna szemű. A fiúgyermekük vérzékenységben szenved (hemifíliás), bár egyik szülő sem szenved ebben a betegségben. Határozd meg a család utódainak lehetséges fenotípusait, ismerve, hogy mindkét nagymama kék szemű:
A. 100 % szeplős; 100 % barna szemű; a fiúk 50 %-a hemofíliás
B. 50 % szeplő nélküli; 25 % kék szemű; a lányok 50 %-a hordozó
C. 75 % szeplős;    25 % kék szemű a fiúk 50 %-a hemofíliás 
D. 25% szeplő nélküli;  75 % barna szemű; a lányok 50 %-a hemofíliás
63. Dintr-o încrucişare între două plante de mazăre, s-au obţinut 400 de urmaşi, din care: 100 aveau talie înaltă şi flori roşii, un sfert - talie pitică şi flori albe, 25% - talie înaltă şi flori albe, 100 - talie pitică şi flori roşii. Genitorii folosiţi de cercetător au fost:

A. plantă dublu heterozigotă şi plantă heterozigotă doar pentru talie
B. plantă cu flori roşii, heterozigotă doar pentru talie şi plantă cu flori roşii, homozigotă dominantă doar pentru talie
C. plantă pitică cu flori albe, şi plantă heterozigotă doar pentru culoare

D. plantă dublu heterozigotă şi plantă dublu homozigotă recesivă

63. Két borsónövény keresztezéséből 400 utód származott, amelyből 100 magasnövésű és piros virágú, egynegyedük – alacsony növésű és fehér virágú, 25% - magas növésű és fehér virágú, 100 pedig alacsony növésű és piros virágú. A kiindulási növények genotípusai és fenotípusai:
A. egyik növény kétszeresen heterozigóta, a másik csak a magasságra heterozigóta

B. a magasságra heterozigóta, piros virágú növény és a magasságra homozigóta domináns, piros virágú növény

C. fehér virágú törpenövésú növény és csak a színre heterozigóta növény

D. kétszeresen heterozigóta növény és kétszeresen recesszív homozigóta növény
64. Un număr de 14 celule, fiecare cu câte 12 cromozomi, intră simultan în meioză. Stabiliţi următoarele:
a) Câţi cromozomi/cromatide sunt în toate celulele aflate la sfârşitul anafazei I ?

b) Care este numărul total de tetrade cromatidice din profaza I a meiozei? 
c) Ce particularităţi au cromozomii din celulele aflate în profaza II ?
	
	a
	b
	c

	A.
	84 cromozomi
	168 tetrade în etapa reducţională
	cromozomii sunt recombinaţi

	B.
	168 cromozomi

	84 tetrade în profaza I
	cromozomii sunt bicromatidici

	C.

	336 cromatide
	168 tetrade în meioza I
	cromozomii sunt bivalenţi

	D.

	168 cromozomi
	84 tetrade în meioza II
	cromozomii sunt materni şi paterni


64. 14 darab, egyenként 12 kromoszómával rendelkező sejt egyszerre kezd számfelező osztódásba. Határozd meg:
a) Hány kromoszóma / kromatida található az összes sejtekben az I. anafázis végén?

b) Hány kromatida-tetrád van összesen a meiózis I. profázisában?

c) Milyen jellegzetessége van a II. profázisban található sejtek kromoszómáinak?

	
	a
	b
	c

	A.
	84 kromoszóma
	168 tetrád a redukciós (számfelezési) szakaszban
	a kromoszómák rekombináltak

	B.
	168 kromoszóma


	84 tetrád az I. profázisban
	a kromoszómák kétkromatidásak

	C.

	336 kromatida
	168 tetrád az I. meiózisban
	a kromoszómák bivalensek

	D.

	168 kromoszóma
	84 tetrád a II. meiózisban
	a kromoszómák anyai és apai eredetűek 


65. Un bărbat brunet cu grupa de sânge A II se căsătoreşte cu o femeie blondă cu grupa B III. Care este descendenţa posibilă a cuplului, ştiind că doi din bunicii viitorilor copii au grupa de sânge cu genotip homozigot recesiv?

A. 75% copii heterozigoţi pentru culoarea părului; 25% copii cu grupă de sânge manifestată prin codominanţă

B. 50% copii blonzi; 25% copii cu grupe de sânge cu genotip homozigot

C. 100% copii bruneţi; 50% copii cu grupă de sânge cu genotip homozigot

D. 25% copii homozigoţi pentru culoarea părului; 25% copii cu grupă de sânge cu genotip homozigot recesiv
65. Egy fekete hajú AII vércsoportú férfi összeházasodik egy szőke hajú BIII vércsoportú nővel. Milyenek a házaspár lehetséges utódai, ismerve, hogy leendő gyermekeik nagyszülei közül kettőnek recesszív homozigóta vércsoportja van?
A. a gyermekek 75%-a heterozigóta a hajszínre; 25%-a kodominánsan megnyilvánuló vércsoportú
B. a gyermekek 50%-a szőke; 25%-a homozigóta genotípusú vércsoporttal

C. a gyermekek 100%-ban fekete hajúak; 50%-a homozigóta genotípusú vércsoporttal

D. a gyermekek 25%-a homozigóta a hajszínre; 25%-a recesszív homozigóta vércsoportú
66. Diviziunea mitotică se desfăşoară în patru faze succesive cu durată variabilă. La mazăre (2n=14) mitoza durează 182 minute, după cum urmează: profaza 40 minute, metafaza jumătate din durata profazei, iar anafaza 12 minute.

a) Calculaţi durata tuturor diviziunilor de care este nevoie pentru a forma dintr-o celulă iniţială un număr de 64 de celule.

b) Precizaţi durata corectă a telofazei.

c) Stabiliţi numărul/tipul cromozomilor care se aşează în fiecare placă metafazică pentru situaţia în care celula s-ar afla în meioză.
	
	a
	b
	c

	A.
	1092 min
	2,75 ori mai mare decât profaza
	7 tetrade în meioza I

	B.

	18h şi 12 min
	60,43% din mitoză
	14 cromozomi monocromatidici 

	C.
	910 min 
	cu 72 de minute mai scurtă decât mitoza
	cromozomi bicromatidici recombinaţi

	D.
	15h şi 10 min
	de două ori mai lungă decât interfaza
	7 cromozomi bicromatidici în meioza II


66. A mitózis négy egymást követő, változó időtartamú szakaszban zajlik. A borsó esetében (2n=14) a mitózis 182 percig tart, ebből a profázis 40 percig, a metafázis a profázis időtartamának a feléig, az anafázis pedig 12 percig.

a) Számítsd ki azt az időt, amíg a kiindulási sejtből osztódással 64 sejt lesz!

b) Határozd meg a telofázis helyes időtartamát!

c) Határozd meg mindenik metafázisos lemezben elhelyezkedő kromoszómák számát / típusát, arra az esetre, ha a sejt meiózissal osztódna!
	
	a
	b
	c

	A.
	1092 perc
	2,75 –szor hosszabb, mint a profázis
	7 tetrád az I. meiózisban

	B.

	18 óra és 12 perc
	a mitózis 60,43%-a
	14 egykromatidás kromoszóma

	C.
	910 perc 
	72 perccel rövidebb, mint a mitózis
	rekombinált kétkromatidás kromoszómák

	D.
	15 óra és 10 perc
	az interfázisnál kétszer hosszabb
	7 kétkromatidás kromoszóma a II. meiózisban


67. Într-un cuplu, tatăl are grupa sanguină A II şi prezintă polidactilie, iar mama are grupa sangvină B III. Primul lor copil născut are grupa sangvină determinată de gena recesivă, în stare homozigotă. Stabiliţi:

a) Ce procent de posibili descendenţi ai cuplului manifestă polidactilie?

b) Ce grupa de sânge mai pot avea copii acestor părinţi?
c) Genotipul grupelor de sânge ale acestor copii

	
	a
	b
	c

	A.
	0% dintre copii, deoarece gena pentru polidactilie este recesivă
	A II, B III 
	100 % genotipuri heterozigote

	B.
	25% dintre băieţi au polidactilie, deoarece gena se manifestă prin hemizigoţie
	
B III 
	25% genotip homozigot

	C.
	100% din copii au polidactilie, gena fiind dominantă
	AB IV la  50% din copii
	25% cu genotip codominant

	D.
	50% din copii cu genotip heterozigot pentru polidactilie
	A II, genotip heterozigot
	LALB, LAl, LBl, ll


67. Egy házaspárban az apa AII vércsoportú és sokujjú, az anya pedig BIII vércsoportú. Az első gyermekük vércsoportját a homozigóta állapotú recesszív gén határozza meg. Határozd meg:
a) A házaspár lehetséges utódai milyen arányban lehetnek sokujjúak?

b) Milyen más vércsoportjai lehetnek a házaspár gyermekeinek?

c) Ezen gyermekek vércsoportjainak genotípusai

	
	a
	b
	c

	A.
	a gyermekek 0%-a, mivel a sokujjúságot meghatározó gén recesszív
	A II, B III 
	100 % heterozigóta genotípusú

	B.
	a fiúk 25%-a sokujjú, mivel a gén hemizigóta módon fejeződik ki
	B III 
	25% homozigóta genotípusú

	C.
	a gyermekek 100%-a sokujjú, mivel a gén domináns
	AB IV a gyermekek 50%-a
	25% kodomináns genotípusú

	D.
	a sokujjúságra heterozigóta genotípusú a gyermekek 50%-a
	A II, heterozigóta genotípussal
	LALB, LAl, LBl, ll


68. O femeie normală, a cărui tată are daltonism, se căsătoreşte cu un bărbat hemofilic.

a) Care poate fi genotipul femeii, dacă ea dă naştere unui băiat normal?

b) Ce procent de fete bolnave/băieţi bolnavi poate apărea între copiii acestui cuplu?

c) Ce particularităţi prezintă boala tatălui?

	
	a
	b
	c

	A.
	XdXd
	50 % din băieţi
	este o maladie heterozomală

	B.
	XdX
	0% dintre fete
	se manifestă prin hemizigoţie

	C.
	heterozigot pentru gena d
	50 % din copii
	este o maladie sex-lincată

	D.
	XX
	25 % din copii
	gena care o determină este dominantă


68. Egy egészséges nő, akinek az apja színtévesztő, férjhez megy egy vérzékenységben szenvedő (hemofíliás) férfihoz. 

a) Milyen lehet a nő genotípusa, ha egy egészséges fiúnak ad életet?

b) Mekkora a beteg lányok / beteg fiúk aránya a házaspár gyermekei között?

c) Milyen jellegzetességei vannak az apa betegségének? 
	
	a
	b
	c

	A.
	XdXd
	a fiúk 50 %-a
	heteroszómális betegség

	B.
	XdX
	a lányok 0%-a
	hemizigóta módon nyilvánul meg

	C.
	heterozigóta a 
d génre
	a gyermekek 50 %-a
	szex-kromoszómához kapcsolt betegség

	D.
	XX
	a gyermekek 25 %-a
	a betegséget okozó gén domináns


69. Celula ou, rezultată în urma fecundării unui ovul cu n=31 cromozomi de către un spermatozoid cu acelaşi număr de cromozomi, suferă diviziuni mitotice succesive. Stabiliţi următoarele:

a) Numărul total de cromatide şi centromeri prezente în celula-ou în profaza primei diviziuni

b) Numărul de celule rezultate după cinci diviziuni mitotice succesive ale celulei-ou 

c) Tipul de cromozomi, numărul total de cromozomi, cromatide şi centromeri din faza G2 a interfazei după cea de a patra diviziune în celulele rezultate.
	
	a
	b
	c

	A.
	62 cromatide, 62 centromeri
	32 celule haploide
	bicromatidici, 992 cromozomi, 1984 cromatide,  992 centromeri

	B.
	124 cromatide, 62 centromeri
	32 celule diploide
	bicromatidici, 1984 cromozomi, 3968 cromatide,  1984 centromeri

	C.
	124 cromatide, 62 centromeri 
	32 celule 
	bicromatidici, 992 cromozomi, 1984 cromatide,  992 centromeri

	D.
	124 cromatide, 124 centromeri
	16 celule diploide
	monocromatidici, 992 cromozomi, 992 cromatide,  992 centromeri


69. Egy n=31 kromoszómát tartalmazó petesejt ugyanannyi kromoszómát tartalmazó spermium általi megtermékenyítéséből származó zigota sorozatos mitótikus osztódásba kezd. Határozd meg:
a) A kromatidák és centromérák teljes számát a zigota első osztódásának profázisában

b) A zigota öt egymásutáni osztódás eredményeként létrejött sejtek számát 

c) A negyedik sejtosztódást követő, G2 interfázisban levő sejtekben a kromoszómák típusát, össz-számát, a kromatidák és centromérák számát. 
	
	a
	b
	c

	A.
	62 kromatida, 62 centroméra
	32 haploid sejt
	kétkromatidásak, 992 kromoszóma, 1984 kromatida, 992 centroméra

	B.
	124 kromatida, 62 centroméra
	32 diploid sejt
	kétkromatidásak, 1984 kromoszóma, 3968 kromatida, 1984 centroméra

	C.
	124 kromatida, 62 centroméra
	32 sejt 
	kétkromatidásak, 992 kromoszóma, 1984 kromatida, 992 centroméra

	D.
	124 kromatida, 124 centroméra
	16 diploid sejt
	egykromatidásak, 992 kromoszóma, 992 kromatida, 992 centroméra


70. Într-o cutie Petri cu diametrul interior de 10 centimetri se află, pe un mediu de cultură, în medie 7 asce de Aspergillus pe mm2.Calculaţi: 

a) Numărul teoretic de celule care se pot forma în mediul de cultură din cutia Petri, în urma primei etape a meiozei

b) Numărul teoretic de celule care se pot forma în mediul de cultură din cutia Petri, în urma ultimei etape a meiozei  

c) Ce fenomen de recombinare genetică poate avea loc la  Aspergillus? 
	
	a
	b
	c

	A.
	 54950  
	109900 
	recombinare nereciprocă

	B.
	109900   
	439600 
	conversie genică

	C.
	109900   
	219800 
	conversie genică

	D.
	109900   
	219800 
	”dansul cromozomilor”


70.Egy 10 centiméter belső átmérőjű Petri csészében a táptalajon átlagosan 7 Aspergillus tömlő (ascus) található mm2 -ként. Számítsd ki:
a) A Petri csészében, a táptalajon a meiózis első szakasza után keletkező sejtek elméleti számát 

b) A Petri csészében, a táptalajon a meiózis végső szakasza után keletkező sejtek elméleti számát 

c) Milyen rekombinációs jelenség mehet végbe az Aspergillus esetében?

	
	a
	b
	c

	A.
	 54950  
	109900 
	nem kölcsönös rekombináció

	B.
	109900   
	439600 
	génkonverzió

	C.
	109900   
	219800 
	génkonverzió

	D.
	109900   
	219800 
	”a kromoszómák tánca”


Megjegyzés: Munkaidő 3 óra.

Minden tétel kötelező.

Elérhető maximális pontszám 100 (az 1.-60. kérdések esetén 1 pont, a 61.-70. kérdések esetén 3 pont, hivatalból 10 pont jár).

SOK SIKERT!
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